

ТЕННИС

# Экстремум Сафина

## Самый яркий российский теннисист продолжает играть на нервах

Все течет, все меняется, и только у Марата Сафина все надежно и сохранно, как в швейцарском банке. Это не намек на Роже Федерера, просто вот уже второй круг подряд Сафин играет на Открытом первенстве Австралии матч из пяти сетов. Сетов, таким образом, у него уже набралось целых десять, и Марат вполне может замануться на вечный рекорд — сыграть на турнире «Большого шлема» 35 партий. Для этого ему нужно выиграть еще пять пятисетовых поединков. Впрочем, последний — финальный — можно и проиграть, рекорд все равно состоится.

В первом круге Сафин затасил на пять сетов немца Бенджамина Беккера — очевидно, решил покуражиться над обладателем громкой фамилии. Кинул наживку в виде двух проигранных сетов, а потом выиграл два решающих. Понравилось это Марату, похоже, необычайно, ибо в поединке с малоизвестным израильтянином Дуди Селой он ничтоже сумняшеся применил тот же самый вольт. А чтобы дополнительно пощекотать нервы себе и сопернику, еще и устроился на 30:30 в четвертом сете при счете 6:5 в пользу Селы. То есть до победы теннисисту третьей рейтинговой сотни оставалось выиграть два мяча. Как же, разбежался: четвертый сет Сафин взял на тай-брейке, а уж в пятом остались от Селы только рожки, даже ножек жестокий Сафин не помилвал — 6:0. Надо сказать, что матч проходил в несколько ином ключе, нежели встреча с Беккером: Села очень старался превратиться в стенку и в общем-то преуспел. Результат,

впрочем, тот же: Сафин выиграл и вышел в третий круг. Следующий клиент — давний хороший знакомый, шестая ракетка турнира американец Энди Роддик. Играли они шесть раз, и счет пока равный, зато Марат выиграл последний (и единственный в 2006 году) поединок, а также взял верх в единственной встрече на чемпионате Австралии — в четвертьфинале — 2004.

Элитарный клуб сеяных игроков понес в третий и четвертый дни турнира очередные потери. Испанец Хуан Карлос Ферреро в четырех сетах уступил Данаю Удомочке из Таиланда — это самая громкая победа тайца в недолгой пока карьере. Проиграл неселяному игроку и финалист прошлогоднего турнира киприот Маркус Багдатис. Впрочем, этот неселяный даст фору иному сеянному — француза Гаэля Монфиса давно считают восходящей звездой. По молодости он пока не слишком стабилен, но порой способен показывать вдохновенный теннис. Мощная и довольно

разнообразная игра Монфиса как сразу поставила Багдатиса в тупик, так и продержала в сем закатке. Лишь в третьем сете Монфис немного сбавил обороты и позволил финалисту — 2007 сократить равенство в счете. Однако в четвертой партии француз вновь собрался и не оставил сопернику ни единого шанса.

После этого успеха Монфис занял место 11-го сеяного в турнирной сетке и теперь сыграет с другим французским юниором — Ришаром Гаске. Пожалуй, это будет один из самых захватывающих матчей третьего круга. Самая же тяжелая задача у россиянина Михаила Южного: чтобы выйти в четвертый круг, ему придется дойти до Северного полюса — в соперниках сам Роже Федерер.

В женском турнире сенсаций практически нет. Даже самая ожидаемая из них и то не состоялась — Анна Лена Гренефельд, 17-й



Марат Сафин не проводит на кортах Мельбурна менее пяти сетов...

номер посева, сумела выйти во второй круг, обыграв Сандру Заглавову из Чехии. Во второй половине прошлого сезона Гренефельд угодила в настоящую яму: из всех турниров она аккуратно вылетала в первом же круге. И вот теперь наконец-то сумела выиграть матч. Если уж Гренефельд не дала слабину, то глупо было этого ждать от остальных се-

яных. Свои матчи выиграли почти все фавориты. Амели Моресмо, Серена Уильямс, Николь Пайнджович, Елена Янкович, Патти Шнидер, Даниэла Хантукова, Татьяна Головин, Катерина Среботник... Проиграли лишь итальянка Франческа Скьявоне, француженка Марион Бартоли и японка Аи Сугияма — отряд фаворитов их отсутствия и не заметит.

КИКБОКС

# В международном ранге

Кубок БУДО, который проводит уже несколько лет одноименный центр, в отличие от предыдущих получил статус международно-го: желание присоединиться к 117 спортсменам из 13 латвийских клубов изъявили эстонские и литовские кикеры. Подобная

активность соседей объяснима. В марте Рига будет принимать открытый чемпионат Латвии, на котором соберутся делегаты из полутора десятков стран, так почему бы уже сейчас не проверить себя и прицеливаться к будущим соперникам?

В конкуренции юниоров заметно выделялись участники последнего чемпионата мира в Хорватии, в частности рижанин Рейнис Порозов (69 кг) и резекненец Андрис Пастарс (81). Последний и вовсе сделал

дубль, выиграв главные призы в разделах лайт- и фул-контакт. Однако наиболее зрелищные поединки демонстрировали мужчины. Здесь также были свои герои. Юрмальчанин Дайнис Сидоров (63,5) уверенно победил в лайт-контакте, после чего не менее убедительно расправился с соперником по финалу в лоу-кике. Заявку в место в сборной сделал липайчанин Александр Маслов, в активе которого более 60 боев и на чисто боксерском ринге. В финале веса до 75 кг он не стал дожидаться заключительного удара

гонга, оформив успех досрочно, нокаутом. Тяжелые и супертяжелые весовые категории — извечная головная боль организаторов любого турнира. Заявляется здесь, как правило, пара-тройка участников, потом кто-то снимается и победителя зачастую определяют без боя. Кубок БУДО собрал 10 (!) атлетов-здоровяков. В соперничестве тех, кто легче 91 кг, лучшим стал липайчанин Игорь Гончаров, а победную точку у тех, чья масса поболье, поставил Сергей Николаев из столичного клуба «Панкратион».



**Путешествие в Японию**  
от 2499 Ls  
15-25 апреля  
Всего 10 мест!  
Священная Фудзи, сакэ, ужин с гейшами и релаксация в термальных источниках

**Индия, Гоа**  
январь, февраль, март  
Роскошные песчаные пляжи, ласковое солнце, акваариновые воды Индийского океана... от 699 Ls

EXPRESS TOURS  
РИГА, ул. Гертрудес, 19/21. 1-й этаж  
Тел.: 7290016, моб. 29246515. По рабочим дням 10.00-18.00

**ХОККЕЙ**  
**У Риги серьезные соперники**

Как уже сообщала «Вести Сегодня», финальный раунд Континентального кубка — 2007 может пройти в латвийской столице. Причем в расширенном варианте, копирующем Кубок европейских чемпионов, где трофеем оспаривают 6 клубов. Правда, стопроцентной гарантии в том, что ИИХФ выберет именно наш главный город, пока нет. Даже несмотря на заверения президента ФХЛ Кирова Липмана. Ведь после того как три года подряд турнир привлекал у себя венгерский Секешфехервар, на следующий финал выстроилась целая очередь желающих. И у всех есть свои резоны. В Минске прописан нынче обладатель трофея-2006 «Юность», в Омске базируются серебряный призер этого же соревнования «Авангард», ну а власти австрийского Зальцбурга просто хотят порадовать горожан хоккеем хорошего качества. Место финала определится весной в Москве.

**Мобильник талоченник**  
с 8 по 31 января  
Nokia 6233 с подключением LMT

35 Ls

- телефон 3G
- 2-х мегапиксельная фотокамера
- мобильное ТВ
- электронная почта
- видеозвонок
- музыкальный проигрыватель и радио с объемным звуком

Покупай Мобильник-малоченник в магазинах

Dual, Rī, Pērkonis un Dēli, TRO DEKS, TELEKOM

www.lmt.lv • 8000076 • 1655 (с мобильного телефона LMT)

Договор с LMT необходимо заключить на 36 месяцев. В этот период Мобильник-малоченник привязан к SIM-карте LMT. Количество Мобильников-малоченников ограничено.

При приобретении Мобильника-малоченника с подключением Формула 8 или Формула 18 действуют условия объединенного предложения «Формула + Мобильник-малоченник», согласно которым предусмотрена определенная месячная плата. Больше на: www.lmt.lv

по всей Латвии.

Гандбол

Сборная Латвии провела последний домашний матч отборочного турнира чемпионата Европы-2008. В Улбронке она принимала команду Румынии, вместе с которой уже обеспечила выход в следующий этап отбора. Впрочем, борьба за победу в квартете носит не менее принципиальный характер, и потому соперники бились не щадя живота. Имея все шансы на успех и постоянно ведя в счете, хозяева упустили инициативу и проиграли 26:30. Для того чтобы опередить румынских гандболистов на финише, Андрису Гулбису и его подопечным необходимо в ходе ответного визита (21 января) победить с разницей не менее 5 мячей.

Волейбол

Ответный матч 1/8 финала Кубка Топ-команд со швейцарским «Шенои» волейболистам «Риги» явно не удался. Домашняя победа в трех партиях как бы давала нашим преимущество. Но только до введения новых правил, согласно которым при ничейном результате в счет не берутся выигранные и проигранные партии, а назначается дополнительный сет. Уступив хозяевам 1:3 в основной игре, гости признали их силу и в добавленной, где слабо провели концовку — 24:26. На этом евросезон для «Риги» завершился.

Хоккей

Всего сутки продержались на четвертом месте таблицы чемпионата Латвии хоккеисты «Латгалес». В повторной домашней игре с «Ригой-20» они признали превосходство юниоров — 1:4 и были потеснены ими на старые позиции (36 очков против 35). Несмотря на неудачу в Лиепае, где они уступили с результатом 3:5 «Металлургу», сохранили лидерство армейцы Огре (69). Однако идущей следом «Риге-2000», которая уверенно расправилась с «Энергией» — 6:2 (хет-триком отместился вернувшийся из Чехии Арманд Берзиньш), удалось сократить отставание (63).

Футбол

В 1/4 финала Кубка Испании вышли клуб «Хетафе» и Марис Верпаковский. Выездная игра с «Валенсией» закончилась на удивление — 4:2 в пользу гостей. Дома они добились ничьей (1:1), так что суммарный успех также на их стороне. Латвийский легионер провел на поле вторую половину второго тайма и заработал желтую карточку. Второй контрольный матч перед стартом в Кубке Содружества провел в Москве «Вентспилс». На искусственном газоне спартакосовского манежа команда из Курземе обыграла дублеров клуба «Химки» — дебютанта премьер-лиги — 2:1 (Покаринин, Римкус). Следующая игра для чемпиона Латвии пройдет уже в рамках упомянутого турнира: завтра он встретится с лучшей командой Узбекистана ташкентским «Пахтакором».

По решению совета директоров мадридского «Реала» главный тренер клуба Фабио Капелло будет оштрафован за дважды показанный болельщикам средний палец после матча с «Сарагосой» (1:0). В свою очередь, Федерация футбола страны отказалась применять какие-либо санкции в отношении Капелло, потому что главный тренер сразу же принес извинения за свой поступок.

Андрей Шевченко заявил, что намерен пробыть в основной состав «Челси», и опроверг слухи о своей близкой дружбе с владельцем команды Романом Абрамовичем, пишет издание The Daily Mail. По словам капитана сборной Украины, он удивлен слухами, которые распространяет пресса. В частности, прокомментировал информацию о том, что игроки «Челси» считают его шпионом, поскольку он якобы передает Абрамовичу все то, что говорится в раздевалке клуба. «Люди видят во мне причину всех неудач «Челси» в нынешнем сезоне. Я кажуся им козлом отпущения, причем обсуждают не только мою игру, но и мое поведение вне футбольного поля», — сказал Шевченко. — Я могу понять и принять критику, поскольку действительно не слишком удачно играю в нынешнем сезоне. Но я не могу понять того, почему люди выдумывают некоторые вещи. Например, слухи о наших отношениях с Романом Абрамовичем. Да, я иногда вижу его в раздевалке команды после матчей или на тренировках, но ровно такое же количество времени его видят и другие футболисты. Возможно, мы перекинулись какими-то словами, потому что оба говорим на русском языке, но что же теперь, мне не говорить по-русски? Все эти слухи — ложь. Они вредят и моей профессиональной карьере, и моей семье. Он — владелец клуба, я — игрок. Мы никогда не обедаем вместе, не звоним друг другу, моя жена не ходит с его супругой по магазинам. Я футболист, а не политический деятель».

Полосу подготовил Валерий РОЙТМАН.  
E-mail: roitman@fenster.lv